

بیتنا  
بیتنا  
بیتنا

بیتنا  
بیتنا  
بیتنا

بیتنا  
بیتنا  
بیتنا

# حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ مددہ سے غیریت کلاں کو پہنچانے کے

## جماعت احمدیہ سکاٹ لینڈ کی طرف سے واہانہ غیر متقدم

محمد علی گوجر راکٹ سیرین حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ مددہ ہنزہہ العزیز کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ اطلاع مندرجہ کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مددہ نے فرمایا کہ ہم راکٹ کو یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ لندن سے غیریت کلاں کو پہنچانے کے لیے جماعت احمدیہ سکاٹ لینڈ کے احباب نے حکم بشیرا احمد صاحب آر جی ڈی کی سرکردگی میں اپنے آٹا کا واہانہ انداز میں پریپارڈ کیا ہے۔ حضور نے کلاں کو اسے بھیجا۔ احباب جماعت کے نام محبت بھرا سلام بھجوایا ہے۔

احباب جماعت خاص تو جہاد و التزام کے ساتھ دعا میں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کے سفر کو برکت فرمائے اور وہ عظیم الشان عزائم جن کی خاطر حضور نے یہ نازک سفر اختیار کیا ہے یہ تمام دیکھا پوری بھوار حضور کا سامانی اور خیر خواہی کے ساتھ واپس تشریف لائیں۔

شمارہ ۳۲  
جلد ۲  
ایڈیٹور  
محمد حفیظ نقب پوری  
خیابان چما ۱۵ نئے پورے



جلد ۲  
ایڈیٹور  
محمد حفیظ نقب پوری

۱۰ اگست ۱۹۶۷ء  
۲۷ جولائی ۱۹۶۷ء  
۱۳۰۲۷۵

# کوئٹہ سفر یورپ اور حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ مددہ کو پین رڈن مارک سے لندن میں تشریف آوری

## لندن میں حضور کی مصروفیات حضور انور کے رفیقہ کتب و ادبی بشارت

قادیان راکٹ سیرین حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ مددہ ہنزہہ العزیز کے حضور یورپ کے سلسلہ میں جو مختصر اطلاعات بذریعہ اخبار الفضل سفیر بشارت عت میں یہاں وصول ہوئی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ حضور انور کو پین رڈن مارک میں آسمانی پیغام پہنچانے کے بعد مسعود... لندن تشریف لائے تاکہ اس محکمہ کے احمدیوں کا معاشرہ کے ساتھ ساتھ یہاں بھی حضور نے والی تباہی سے قبل رجوع الی اللہ کی طرف لوگوں کو متوجہ کر سکیں۔ ارزاؤں بچاؤ تقسیم حجت بھجوائے۔ چنانچہ اس سلسلہ کی مختصر اطلاعات حسب ذیل ہیں:-

جو بدی اور مختلف اللہ تعالیٰ صاحب نے اپنی تقریر میں ہی حضور کو خوش آمدید کہا۔ مسعود نے اس موقع پر حاضرین سے خطاب فرماتے ہوئے آپ تک پوری وضاحت اس کا سفر آئی پی ایم بتایا۔ پین رڈن مارک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عالمی اقبال کے آگاہ فرمایا۔ حضور نے فرمایا۔ دنیا تباہی کے گناہ سے آگاہ ہے۔ اگر اس نے اپنے خالق کی طرف رجوع کیا اور اس کی جناب میں گناہ سے توبہ کرے تو اللہ تعالیٰ اس کو بخش دے گا۔

حضور کی تقریر پر حاضرین نے اسے پوری دلچسپی سے گہرے الفاظ کے ساتھ سمجھا اور وہ بہت متاثر ہوئے۔ مسعود کی تقریر کو جو صاف گوئی معلوم اور چارہ ہدایت کی آیت وادعا بہت مستحسن سمجھا اور اس پر کہا۔

حضور کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے حضور جملہ احباب جماعت کو مشفقانہ سلام اور خوشنودی اور دعاؤں کا تحفہ بھجوایا ہے۔

جو توجہ اخبار الفضل میں شائع ہوا ہے۔ لندن ۲۹ جولائی کو وقت ۱۰ بجے بعد وہ پہلے کوئٹہ ۲۸ جولائی کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اللہ تعالیٰ نے خطبہ جمعی میں انگلستان کے احمدی احباب کو ان کی عظیم واداروں کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے یہ واقعہ فرمائے کہ حضور نے مسیح موعود علیہ السلام اس زمانہ کے تھیں عیسویوں میں احباب کو نصیحت فرمائی کہ وہ اس شخص اور تلوہ میں داخل نہیں ہو سکتے جب تک کہ وہ قرآن مجید نہ سیکھیں اور اس کی تعلیم پر کامیاب عمل نہ ہوں۔

بعد ازاں شام کو حضور نے اس استقبال میں شرکت فرمائی جو حضور کے اعزاز میں وائٹ ہاؤس ڈائن ہال میں منعقد ہوا۔ اس خصوصی تقریب میں وائٹ ہاؤس کے ممبر سر میرا لو جیک نے ہر بائبل میں مشرہ لہ ٹورٹ جو بائبل گناہ سرکاری کے اعزاز کی سیکرٹری بھی ہیں۔ حضور جو بدی اور محمد ظفر اللہ تعالیٰ صاحب بریلین اور مغربی افریقہ کے بائی کشر اور مسعود ووسکی نامور شخصیتیں جو شریک ہوئیں لاڈل میگزین لہ پبلسیشنز اور محترم

آئے ہوئے تھے۔ مجزدار انگلستان نے بھی حضور اور محترم بیگم صاحبہ کو خوش آمدید کہنے کی سعادت حاصل کی۔ اخباری نمائندوں نے پرس ملاقات میں حضور سے ان کے امکانات کے بارہ میں دریافت کیا۔ حضور نے جواب میں فرمایا کہ ان کے امکانات مثبت ہیں حضور نے مزید فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اپنے خالق کی طرف رجوع نہیں کرے گا اور اس سے زندہ مخلوق قائم نہیں کرے گا۔ دنیا سولنگ تباہی کی طرف بڑھتی چلی جائے گی۔

حضور جملہ احباب کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ فرمائے۔ اور دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ انگلستان اور ڈنمارک کے احمدیوں کی طرف سے بھی ہمدردی بھائیوں کو سلام اور ان کی خدمت میں دعا کی درخواست۔

پرائیویٹ سیکرٹری اور فضل ۲۹ لندن میں حضور کی مصروفیات پر مشتمل جو اطلاع محکمہ پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کی طرف سے معمول ہوئی تاکہ

حضور انور کو پین رڈن مارک میں آسمانی پیغام پہنچانے کے بعد مسعود... لندن تشریف لائے تاکہ اس محکمہ کے احمدیوں کا معاشرہ کے ساتھ ساتھ یہاں بھی حضور نے والی تباہی سے قبل رجوع الی اللہ کی طرف لوگوں کو متوجہ کر سکیں۔ ارزاؤں بچاؤ تقسیم حجت بھجوائے۔ چنانچہ اس سلسلہ کی مختصر اطلاعات حسب ذیل ہیں:-

حضور انور کو پین رڈن مارک میں آسمانی پیغام پہنچانے کے بعد مسعود... لندن تشریف لائے تاکہ اس محکمہ کے احمدیوں کا معاشرہ کے ساتھ ساتھ یہاں بھی حضور نے والی تباہی سے قبل رجوع الی اللہ کی طرف لوگوں کو متوجہ کر سکیں۔ ارزاؤں بچاؤ تقسیم حجت بھجوائے۔ چنانچہ اس سلسلہ کی مختصر اطلاعات حسب ذیل ہیں:-





# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ علیہ انصرہ العزیز کا کامیاب سفر لوز

## ہیمبورگ میں حضور کی مصروفیت

ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر حضور کا ذکر۔ استقبالیہ میں شرکت پر پریس کانفرنس لاکھوں افراد تک سلام کا پیغام۔ جرمن پریس میں نمایاں وسیع پیمانے پر چھاپا۔ ایک من خاتون کا قبول اسلام اور ایک عورت کا قبول احمدیت

رسید ڈی کوئل جنرل سیر ایوان (۱۵) ڈاکٹر دھوان بیمنہ دستانی نژاد دوست والی مستقل طور پر رہائش پزیر ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۳۷ء میں لٹے اور اکثر حضور کی خدمت میں حاضر ہوتے تھے اور خدمت بجالانے کے لئے تیار رہتے تھے۔

(۱۶) مرہمہ مسترد لاڈی ایرانی دوست ہیں اور خلیفۃ المسیح کا کاروبار کرتے ہیں۔ وہی مرہمہ حسین جو البابتہ کے رہنے والے مسلمان ہیں۔

استقبالیہ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو کہ محکم بشیر احمد صاحب حسن مسیح ہیمبورگ نے کی تلاوت کی۔ بعد آیات کا ترجمہ جرمن زبان میں کیا گیا۔ جو اس کی تقریب میں کثیر تعداد میں نیکو افراد جمع تھے۔ ان صاحب بھی مثال تھے اور لے محکم چوہدری عبداللطیف صاحب نے حضور اور جماعت احمدیہ کا تعارف حاضرین سے کرایا۔ ان تبارقی تقریر کے بعد حضرت عبدالغفور نے جو ہمارے جرمن احمدی بھائی ہیں حضور کی خدمت میں جرمن زبان میں سپاس نامہ پیش کیا اور اس کا ترجمہ اردو میں حضور کی خدمت میں پیش کیا گیا۔ اس سپاس نامے کا متن درج ذیل ہے

### سپاس نامہ

خدمت حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالثی رحمۃ اللہ علیہ السلام نیکو و رحمت اللہ و کرامت اللہ تعالیٰ کے لاکھ لاکھ شکر ہے کہ آپ نے اپنے فضل و کرم سے ہمیں یہ موقع پیش کیا کہ ہم حضرت سید موعود علیہ السلام کے نام لکھ کر حضرت اعلیٰ الموعود رضی اللہ عنہ کے خزانہ رحمت اور عطا کردہ وقت حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کو جو آج ہم میں مفتی ازبوری جماعت احمدیہ ہیمبورگ کی طرف سے آج لکھ کر دستخط کر رہے ہیں

یہ امر ہمارے لئے نعمتی اور مسرت کا باعث ہے کہ آپ نے اپنی گونا گوں سعادتوں کے نام لکھ کر اپنے قیمتی وقت میں سے کچھ حصہ جماعت احمدیہ ہیمبورگ کے لئے وقف کیا۔ اور ہمیں اپنی زیارت سے نوازا۔ پیار سے آج ہمیں وہ دن پیش ہوا ہے جس میں حضرت اعلیٰ الموعود رضی اللہ عنہ نے فراموش کردہ یہاں ایک باہر میں موجود تھے۔ آج وہ مبارک دن جو آج موجود نہیں اور ہمیں کیا سعادت کی کھڑکی ہے کہ آج اس مقدس بیچ کو کوٹھڑی میں لکھ کر دستخط

جرمن اور پاکستانی اسباب جماعت دقت منقرہ سے قبل ہی برائی آؤہ پہنچ گئے اور اپنے پیارے امام کی آمد کا استقبال کرنے لگے۔ ہر شخص کے چہرے سے مسیحی اور شوق بیکٹھا تھا۔ ہمارے جرمن وقت پر پہنچا وہ آئے کھلا اور حضور کا راجین اور سفید پگڑی میں عبوس باہر تشریف لائے محکم عبداللطیف صاحب امام مسجد نے آگے بڑھ کر حضور کا استقبال کیا اور فرط محبت میں انہوں نے فوجی بکیر لٹنگ کیا جس میں سب دست لکھا پاکستانی اور کیرا میں مثال ہوئے اور مغرب کی اس سرزمین پر اسلام اور شوق انداز چھانگے اور برائی آؤہ اللہ تبارک اور اسلام زندہ باد اور حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد کے نعروں سے کوٹھڑی لٹا اور فوجی برائی آؤہ کے نکلنے خاص طور پر لغوان کیا۔ اور ہر قسم کی کھولت ہمیں پائی لکھانے اور اسلام کے بے لاشام پانچ نے استقبال تقریباً کا انعقاد ہوا۔ حضور استقبال میں شرکت کے لئے اپنی قیادت سے باہر تشریف لائے۔ پریس ریورٹرز اور فوٹوگرافرز نے حضور کی نقسا و لیاہیں اور نقسا دیکھنے میں ایک دوسرے سے سنتت سے سامنے کی کوشش کرنے لگے اس استقبال میں دور و نزدیک سے آئے ہوئے جرمن احمدی اصحاب کے علاوہ متعدد غیر نژاد جماعت دست مثال ہوئے جن میں سے چند ایک کے ذکر

- ۱) ڈاکٹر دھوان بیمنہ
- ۲) ڈاکٹر دھوان بیمنہ
- ۳) ڈاکٹر دھوان بیمنہ
- ۴) ڈاکٹر دھوان بیمنہ
- ۵) ڈاکٹر دھوان بیمنہ

اسی طرح ایک اور اہم اخبار *Handl* نے حضور کے ہیمبورگ کے سفر کا کام میں یہ فرمائش کی کہ "جماعت احمدیہ کے کئی روز حضور مرزا ناصر احمد جن کا کہنا ہے ہیمبورگ میں ہے) اور پ کے مشغول کا دورہ کرتے رہتے ۱۶ جولائی کو ہیمبورگ پہنچ گئے امام عبداللطیف پورے دن کے برائی آؤہ پر ان کا استقبال کریں گے اور پانچ بجے ان کے اعزاز میں جماعت کی طرف سے سٹیج پر جمع ہوئے۔ اس استقبالیہ دعوت دیکھا گیا۔ گریڈ ہیرولائی کو ہیمبورگ گورنمنٹ کی طرف سے ٹائمن ہال *Handl* میں پورے گیارہ بجے دعوت استقبالیہ دی جانے گی۔ اور جولائی کو آپ کو یہ سٹیج کی مسجد کا افتتاح کریں گے۔

چونکہ حضور کا ہر قسمی مسجد متصل مش ہاؤس میں ہوئی تھی اس لئے ہمیں ہاؤس کا ہر طرف سے صاف کیا گیا۔ دیواروں کی سفیدی کرائی گئی۔ اور ان پر نئے کاغذات لگائے گئے تھے۔ ایک ایسا نیا بڑی محبت سے اس موقع پر کثیر تعداد میں تائمن نے آئے تاکہ اپنے والوں کو آرام پہنچائے۔ ہمیں ہاؤس کے ہر طرف اور دروازہ پر آٹھ لاکھ دستخط لکھنے کے الفاظ کہنے گئے مسجد فضل عمر کا نام لٹنگوں کی روشنی میں دوسرے دکھائی دیتا تھا ایک شیشہ کی لٹنگ میں جماعت کا ڈیزائن پیش کیا تھا تاکہ ہر طرف کو تعارف ہو جائے اور میں ہاؤس کے دروازے کے ارد گرد مشرقی طرف کی جھنڈیاں ایک عجیب رنگ سے دی گئیں جسے سربراہ بکیر خیرت اور لطف سے دیکھتے تھے

یہ پروگرام کے مطابق حضور ۱۶ جولائی کو ہیمبورگ پہنچے انشرف لٹ لٹے ہیمبورگ چرچ کا مشہور پتھر سے اور باڈی کے ٹائمن سے دوسرے ٹیبلٹ ہے۔ اس ملک میں پہلی تبلیغی مرکز ۱۹۲۹ء میں قائم کیا گیا تھا۔ اس مرکز کا صدر مقام ہیمبورگ ہے ۱۹۵۷ء میں خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کو عیسائیت کے ایک اور گراہ میں خدا کا گھر تعمیر کرنے کی توفیق ملی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ نور اللہ مرقدہ کے ارشاد کے ماتحت محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے ان مسجد کا افتتاح کیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب حضور کے ذاتی نمائندہ کی حیثیت سے اس تقریب میں شامل ہوئے ہیمبورگ کی تاریخ میں یہ دوسرا موقع تھا۔ جبکہ اس زمانہ کے تبلیغی نے اپنے فرائض سے اس سرزمین کو نوازا۔

جماعت احمدیہ ہیمبورگ کے دونوں میں خوشی اور مسرت کا ایک دور دورہ لگا گیا۔ انہیں یہ اطلاع ملی کہ اپنے دورہ پر پانچ کے دوران حضور ایدہ اللہ تعالیٰ جنت روضہ کے لئے ہیمبورگ بھی تشریف لارہے ہیں اور انہوں نے یہ خبر سننے ہی حضور کے استقبال کی تیاریاں شروع کر دیں حضور کی ہیمبورگ میں آمد سے قبل یہاں کے دو اخباروں نے آپ کی آمد کی خبر شائع کی

*Hamburger Abendblatt* نے اپنی اشاعت ۱۶ جولائی میں یہ خبر دی کہ "خلیفۃ مرزا ناصر احمد امام جماعت احمدیہ جن کا کہنا ہے کہ وہ مغربی پاکستان (ہے) ۱۶ جولائی کو ہیمبورگ تشریف لارہے ہیں اور ۱۶ جولائی کو آپ کی آمد کی خبر اس کی اشاعت کرے گی"

کئے ایک اور مضمون کو اپنے درمیان پھر حقیقی مسرت محسوس کرتے ہیں۔ غور کا نظام نہایت ہی مبارک نظام ہے جس کے ذریعہ جمعی اتحاد اور مرکزیت کے علاوہ نبوت کا اور جماعت کے سر پر جلوہ افروز رہتا ہے۔ ہم مہبران جماعت اجماعیہ ہمبرگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت پر بعد ایمان رکھتے ہیں اور آج ہم ملوثی دل کے ساتھ اپنی الہامی کائنات کا کھڑا کرتے ہیں اور آپ کو اپنے مکمل فائدہ کا پرورائیں وہ تہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کا توفیق بخشنے آمین۔

پیارے آقا! اہل یورپ جو مسلمانوں کو کھانے میں لیکھی سامان اور جدید لکھنے میں جو عیسائیت کے مغرب نظر انظار سے بنے تار کے آزاد و طویل بنا دیا ہے اب دولت مینا دانہ نسبتہ اسلام کی طرف مائل ہوتے نظر آتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس فرمان کو ایک مذمتک پر داکر دے دالے ہیں کہ

"آہا ہے اس طرف اور یورپ کا نزع" یورپ میں ایک ایسا اصول پیدا ہو رہا ہے جس میں حقیقی مذہب کے پھیلنے کا بڑا امکان ہے آج اس بات کی ضرورت ہے کہ لوگ کے سامنے اسلام کی صحیح تصویر معقوفی رنگ میں پیش کی جائے جو ہمبرگین ہے کہ یورپ کی مشق کو جو اٹھانے کے طوفان میں ڈنگا رہی ہے۔ سلاطین کے کھانے سے نکالنا جا سکتا ہے اور دنیا میں ایسا انقلاب لایا جا سکتا ہے اور ادا کی ایک دفتر ترقی کی دہریے یورپ کے انسان کو جس بنا جو طرف وہ جا رہا ہے اسے اور سمت سے ہٹ کر ایک نئی دنیا کی طرف مگر محبت کے نئے راستہ پر گامزن کیا جا سکتا ہے وہ راستہ جو انبیاء علیہم السلام (بنداری سے دکھاتے آ رہے ہیں اور جس کو اسلام صحاف صاف انسانیت سے متعین کر دیا

پیارے آقا! یہ کام بلاشبہ بڑا کٹھن اور مشکل ہے کئی قسم کی رکاوٹیں اس راہ میں حائل نظر آتی ہیں۔ دارائے دوسرائی عمدہ دہریے بگلا اس کے باوجود ہم اس یقین پر قائم ہیں کہ اسلام کی ترقی اور فطرت کے نئے نئے انشا اللہ ضرور ہر سے ہوں گے۔ خدائی تقدیر ہے جو روزہ ضرور اپنا رنگ دے گی۔ اس کی کسی دہریے تاخیر تو ہو سکتی ہے مگر اللہ ہر نہیں ہو سکتا۔ آخر میں ہم عرض کرتے ہیں کہ حضور اپنے تئیں خطاب سے جماعت کو نوازیں۔ ہمیں مہبران جماعت اجماعیہ ہمبرگ حضور کا خطاب۔ اس سپانہ مد کے

جناب میں حضور نے شہد و تھوڑ اور سرور کا فتح کی تاروت کے بعد فرمایا۔ "مجھے انوں کے کہیں آپ کو جرم زبان میں مٹا لیا نہیں کہتا جرم میں ہی نے کئی بیٹھے کولے ہیں لیکن اسے ایک مباحثہ ہو چکا ہے ۱۹۳۴ اور ۱۹۳۸ کے درمیان میں یہاں آقا پر اہل اور کچھ جرم زبان بھی میں نے سیکھی تھی اب میں جب جرم زبان آباوں تو مجھے پل غموں پر اٹک کر گیا میں اپنے ایک ملک سے اٹھ کر دوسرے اپنے ہم ملک میں آ گیا ہوں۔ میں آپ سب کا جنوں نے میرے لئے بہت پیارا اور محبت کے الفاظ استعمال کئے ہیں شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ صرف اپنی جماعت کا ہی نہیں بلکہ جرم حکومت کا بھی خاص طور پر جرم کے نمائندے یہاں موجود ہیں۔ اور ساتھ ہی میں ایک پیغام آپ کے کانوں تک پہنچانا چاہتا ہوں اور وہ یہ ہے کہ اسلام اس کا مذہب ہے اسلام کے لئے جی اسی کے ہم اور مسلمان وہ ہے جو کئی کئی اٹک نہیں پہنچاتا۔ یہ ایک کوشش ہے۔ پہنچانے کی کوشش کرتا ہے۔ اس لئے میرے دل میں آپ سب کی بڑی تیر تیر اچھے اور یہی پیشہ دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس قوم کو اور دوسری قوموں کو بھی اس اچھی تیر تیر سے جو سر پر منزل پر لے جاوے۔ محض خدا رکھے۔ اس شاہی سے بچنے کا ایک نسخہ میں آپ کو بتا سکتا ہوں اور وہ یہ ہے کہ اپنے پیدا کرنے والے کے ساتھ ایک ذمہ تعلق پیدا کریں کیونکہ اسی وقت خدا تعالیٰ میں ہے اور اگر آپ اس کو لائی نہ کریں گے تو شاہ ہو جائیں گے دوسری بات میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ آج جہاں کے امام جو ہمبرگ عبداللطیف صاحب اکی ہیں کی شادی اس موقع پر ہیں امام صاحب اور آپ کو مبارکباد دیتا ہوں اور یہ بتانا چاہتا ہوں کہ اسلام نے خدمت کے حقوق کی اتنی سختی کی ہے کہ مقل جبران رہ جاتی ہے۔ جو وہ سال کا

یہ عورت ہے ہر قسم کی ترقی: فہم کہ جو حقوق حاصل کئے ہیں اسلام نے پہلے سے ہتھوڑا اس کے بھی ہمیں زیادہ۔ اسی لئے ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ ہم جیسے ہر ایک کو عورت کے حقوق کے متعلق معلومات حاصل کرنی چاہئیں اور عورتوں کو بھی چاہیے کہ وہ مردوں کو خوب کریں کہ وہ انہیں ان کے حقوق کے متعلق معلومات پہنچائیں۔ تا عورت وہ تمام حقوق حاصل کرے جو اس کا پیدا کئی حق ہے اور جو ایک مرد یعنی اللہ سے نہیں دیتا۔ آخر میں آپ سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ جماعت کا بھی اور باہر سے آنے والوں کا بھی اور میری یہ دعا ہے کہ آپ سب کو اللہ تعالیٰ اپنی مشائختی توفیق دے۔ آمین؟

حضرت نے لہذا اور عمر کی نمازیں پڑھائی۔

جرمیں اٹھانے کا افلاطون

جرمیں اٹھانے کی طاقت کی تڑپ کا اندازہ اس امر سے لگایا جا سکتا ہے کہ ان میں سے کئی ایک دور و ماڑے سفر اختیار کر کے حضور کی زیارت کے لئے آئے تھے۔ مسٹر سپید کیتھر سولہ مسافر ملے کر کے سینڈروز نقل ہی مشن ہاؤس پہنچے گئے تھے تاکہ ہم کو تعاد ان کر سکیں۔ اسی طرح مسٹر نیلی ملٹی تین سب کا سفر کر کے شامل ہوئے۔ مسٹر ڈنگ باوجود اپنی بیماری و معذوری کے حضور کی زیارت کے لئے آئے۔ مسٹر مارٹن اور مسٹر ناصر کو کسی جرحہ بھی آچکے ہیں اور دیگر مہلک کی سیحت کر کے ہی بھی شامل ہوئے۔

یہ سارے احمدی احباب شہادت ادب اور اخلاص کے ساتھ حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔

ایک جرمیں خاتون کا قبول اسلام

خدا تعالیٰ اپنے خلیفہ کے کلمات میں جو اثر اور جذب ڈال رہا ہے اس کا ایک جھلک یوں نظر آتی کہ ایک جرمیں خاتون نے حضور کے ہاتھ پر بیعت کر کے اسلام قبول کیا۔ انگریز خاتون کا اس وقت نام راشہ مارٹن رکھا گیا۔ ان کے مناد عبدالحمید رائے پہلے بھی احمدی ہیں اور نوج میں اشرہ ہیں۔

پریس میں حضور کا ذکر

یہاں ویرن کے عمل کی جماعت استنبیاء میں حاضر تھی۔ انہوں نے اس تقریب کے مختلف پہلوؤں کو غلبا اور برہنہ سے اجڑاتی کی شہادت کو ملٹی ویرن پر دکھائی تھی۔ جیل ویرن کے علاوہ دیگر لڑنے میں حضور کی آواز کو نشر کیا۔ اس طرح حق و صداقت کی آواز لاکھوں انسانوں تک پہنچی۔

استنبیاء الیہ کا انعقاد

ہمارے جرنالی کو بول صاحبانی حکومت کی طرف سے حضور کے اعزاز میں دعوت استنبیاء دی گئی۔ اور اس طرح ان کو یہ نفع حاصل ہوا کہ وہ عدا کے ایک خلیفہ سے بکثرت مل کر ہیں۔ اس میں ہمبرگ کے حضور کے علاوہ حکومت کے نمائندے بھی شامل ہوئے۔ حضور پر یہ نصف گھنٹہ تک غماضہ کان حکومت کے ساتھ مختلف امور پر گفتگو فرماتے رہے اور اس طرح جرمیں کے اکابر کی کئی بھی حضور سے ملاقات کا شرف حاصل فرما۔

آخر میں آپ سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ جماعت کا بھی اور باہر سے آنے والوں کا بھی اور میری یہ دعا ہے کہ آپ سب کو اللہ تعالیٰ اپنی مشائختی توفیق دے۔ آمین؟

حضور کا یہ خطاب اردو میں تھا جس کا ترجمہ محکم عبداللطیف صاحب ساتھ ساتھ جرمیں زبان میں کر رہے تھے۔ حضور نے اپنی تقریر کو جرمیں زبان کے الفاظ DANKE SEHON یعنی بہت شکریہ کہہ کر ختم کیا۔

اس مختصر مدہ اور باہر تقریب کے بعد حاضرین کی پائے سے تواضع کی گئی

انفرادی ملاقاتیں

اس کے بعد انفرادی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہوا۔ ہر ایک کو تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک تھری رہا۔ حضور نے دوسرے کے حالات سے اور مشورے کے طلبوں کو سنا سب مشورے سے نوازا۔ ایک جرمیں احمدی عبدالحمید ڈنگ جو کہ معذور ہیں اور بڑی مشکل سے چلی سکتے ہیں کیڑی ٹانگیں کام نہیں کر سکتے نہایت انضمام کے ساتھ حضور کی خدمت میں حاضر رہے۔ حضور خود ان کے پاس تشریف لے گئے اور نہایت شفقت اور محبت سے گفتگو فرماتے رہے ان کے لئے دوامی تفریق فرمائی۔ یہ صاحب حضرت خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا حنفیہ ۱۹۵۰ میں تشریف آوری پر حضور کی خدمت میں سارا وقت حاضر رہے تھے۔ ان ملاقاتوں کے اختتام پر نماز ظہر عصر کی تیار کیا شروع ہوئی۔ جرمیں احمدی مسٹر عبدالغفور نے نہایت سہولت اور عمدہ آرائش اذان بھی ادا



بند پور حضور محکم محمد نذیر احمد صاحب  
داد محکم چوہدری محمد اللطیف صاحب کی  
دعوت و پیروی شرکت کے لئے تشریف لے  
گئے اس دعوت میں بعض مقامی جرنل احمدی  
دوست بھی مشاغل ہوئے۔

### اطلائیہ سائل میں پیر کا نفرنس

اس شام اٹلانٹک ہرگ میں ایک پیر  
کا نفرنس میں حضور نے شرکت فرمائی اس  
پیرس کا نفرنس میں اسے ملک کے اخبارات  
کے نمائندوں کے علاوہ جرنلس انجینئرس  
کے نمائندے مختلف ایڈیٹرز سٹیشنوں کے  
نامور نگار اور مصنفوں نے بھی شرکت فرمائی  
۴۵ ک تعداد میں شامل ہوئے جن میں سے  
چند ایک کے نام یہ ہیں:-

- (۱) جرنل نیوز انجینئری (۲) کانٹی پریس
- (۳) ریڈیو ام سٹاؤف ام۔ (ایڈیٹر) ریڈیو
- سکول ٹیک ریڈیو کٹرہ سکولوں کے
- سٹیٹنڈرڈ پریس (۴) سٹار (۵)
- یونائیٹڈ پریس (۶) لیکچرنگ نیوز انجینئری
- (۷) ریڈیو سٹاؤف نیوز انجینئری (۸) ہڈ
- سائنسنگر (HILD ZEITUNG)
- (۹) ڈی ویلڈر (Die Welt)
- (۱۰) نامگ پوسٹ (۱۱) ہرگولڈ (NAMBURGER
- ABENBLUTT)

بمبارک سے چار اخبار نکلے تھے۔ اور  
ان سب کے نمائندے آئے ہوئے تھے۔  
وہی ویلڈ مغربی پریس کے مشہور ترین دو  
اخبارات میں سے ایک ہے (دوسرا اخبار  
فرانکفورٹ میں چھپتا ہے۔

اسی پیرس کا نفرنس میں حضور کے  
علاوہ محکم صاحبزادہ امر ناسارک احمد  
صاحب کمال التمشیر چوہدری عبداللطیف  
صاحب نذیر احمد صاحب اور عبدالکریم  
ڈیڑ صاحب نے بھی شرکت کی۔

ٹھیک چار بجے پیرس کا نفرنس شروع  
ہوئی۔ حضور نے اس کا نفرنس میں باقاعدہ  
اخبار کارمایان مبارک کرنے کی بجائے  
سال و جواب کے طریق کو ترجیح دی۔  
آپ کے اس اعلان کے سماجی پیرورٹرز

نے سرالوات پر چھپنے شروع کر دیے جن  
کے جوابات حضور نے بنا بیت اطمینان  
اور تفصیل کے ساتھ دیئے۔ ایک سوال  
کے جواب میں حضور نے فرسٹیا پر ایک صفحہ  
مذہب کی نشانی پر یہ کہہ کر اس کے ساتھ  
راہوں کا تعلق خدا تعالیٰ سے ہو۔ جس  
مذہب کا تعلق خدا تعالیٰ سے نہیں وہ  
خلفی نہیں ہیں ہو سکتا۔ گوکہ مذہب  
کا عنصر ہی نہیں ہے کہ خدا سے تعلق پیدا

کے۔ ہمارے دعویٰ یہ ہے کہ  
عزت کے اس وقت پریشانی صرت  
اسلام ہی کی جاتی ہے اور وہ اسلام  
جیسا مذہب ہے جو ان کو خدا سے ملا  
دیتا ہے۔ اس کے ثبوت کے لئے حضور  
نے حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا شادی  
پہنچے جو حضور نے تہلیلت و عاکا دنیا کو  
دعا کا دیا جو اسے ان نمازنگاہ کے سامنے  
پیش فرمایا کہ مختلف مذاہب کے سامنے  
و اسے چند مرتب منتخب کریں۔ ان میں سے  
سر مذہب کے نمائندے کو چند مرتب  
بانٹ دیئے جائیں اور سامنے والا  
صرف اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کر کے  
اپنے حصہ کے مرتبوں کی دعوت کا طالب

ہو۔ یہ راہ دھوئے ہے کہ میرے معصوم  
جو مرتب آئیں گے۔ وہ دوسروں کی نسبت  
زیادہ صحت یاب ہوں گے  
آپ نے میرے فرمایا کہ رسول کریم صے  
اللہ علیہ وسلم کی بیان فرمائیں اور  
حضورت سے موعود علیہ السلام کے اتوال  
سے میں اس نتیجہ پہنچا ہوں کہ تیس سال  
کے بعد دنیا میں ایک زبردست تباہی

آئے راہی ہے اور اس تباہی میں صرف  
وہی لوگ محفوظ رہ سکیں گے جن کا پانے  
مناقی سے تعلق ہوگا اور اس تباہی کے  
بندیداروں اور کیا امر کی بیکساری دنیا  
یہ اسلام چھل جائے گا۔

آپ نے جمعیت احمدیہ کے قیام کی  
غرض و غایت اور حضرت یحییٰ موعود علیہ  
السلام کی ابتدائی زندگی کے حالات  
تفصیل سے بیان فرمائے اور پھر اس امر  
پر تفصیل سے روشنی ڈالی کہ احمدیت نے  
دنیا میں کیا اثر اور نفوذ پیدا کیا ہے۔  
مقامی جماعت کو ایک شرف پریمی  
حامل شراک ازادہ شفقت حضور نے  
راستہ دکھایا ان کے ساتھ تناول فرمایا۔  
کہا نیکے بند بھوک جماعت کی طرف سے  
بعض وقت خدمت میں ایک نولعبودت  
ٹائم پٹن لیڈر وقت عبدالکریم ڈنگر صاحب  
نے پیش کیا کہ جسے حضور نے قبول فرما کر  
اپنے دستوں کی بولی کی۔

ملازمت کے بعد حضور نے فرما دیا  
مسجد میں اسباب کو فرات ملاقات بخشا  
ایک جوس دست جو ایک احمدی نہیں جو  
حضور سے ملے ان کی تاریخ پیدائش  
۱۶ نومبر اور حضور کی پیدائش کی  
تاریخ اور زمین میں ہی ہے۔ اگرچہ کثمت  
ہے اور ان کا سن پیدائش ۱۸۷۷ء اور حضور  
کا سن ۱۸۷۸ء اس اتفاق سے وہ بہت نوری  
ہوئے۔ انہوں نے اپنا کاروبار چھوڑ کر ان کی

پیدائش کی تاریخ اور زمین دے لیا حضور  
کو دکھایا۔ حضور نے تذکرہ میں سے سینا  
حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا اہام جو  
۱۸۸۷ء میں ہوا تھا جو میں نے ترجمہ کر کے  
انہیں لیڈر منتخب دیا وہ اہام یہ ہے کہ  
"خدا تجھے نہیں بھولے گا اور  
فراموش نہیں کرے گا"

اس پر دوسرے دستوں نے بھی خواہش  
ظاہر کی تو ان کی تاریخ پیدائش اور زمین  
کے مطابق حضور نے تذکرہ سے بعض اہام  
نکال کر اور ترجمہ کر کے دیئے ان احباب  
کے نام اور اہامات یوں ہیں۔

- (۱) عبدالکریم ڈنگر (DUNKER)
- واللہ وکریٹڈ ڈنگر
- (۲) ٹی وے ان (TIOBMANN)
- تھوٹن ڈب وکریٹڈ
- (۳) میکس شیر و (KRETSCHMER)
- "خدا تجھے کو بھولے نہ دھارتا"
- ان پانچوں زلوٹوں سے اپنا وجود  
دکھائے گا"
- (۴) علی غفر کر پریس (GRAPENTHIE)
- لا شخف ان اللہ صحتا
- ۵۔ ٹیبل سٹول (STOMMEL)
- ان اللہ یخلف کل حیشین

ان کو حضور نے اپنے مبارک دستوں  
کے ساتھ اپنی تصویر بھی غایت فرمائی۔  
۴ موعود کو زمین میں حاضر  
زندگی باہم رہنا ہی زندگی ہے  
یہ امر ہی قابل ذکر ہے کہ اس موعود پر  
آئینہ اللہ بکھاتا ہے۔ عین کی کاش  
دیکھو جو حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے  
پنوائی تھی۔ اور اس وقت حضور نے پہلی  
ہوئی تھی اسے حضور نے آرا اور اس اہام  
سایہ فرمایا۔ اور اس بار جماعت  
کو اسے ہوس دینے کا ارشاد فرمایا۔ اور

چنانچہ کچھ موجود اسباب نے جن میں  
احمدی اور پاکستانی بھی شامل تھے ہارہ باری  
اسے ہوس دیا۔ خدا کے سچے بندے کے  
برکت حاصل کی جس کے مستحق آج سے ایک  
صدی قبل ہر وہ حامل تھی کہ ایک دنیا اس  
سے برکت حاصل کرے گی۔ نا محمد صلی اللہ

### ٹیلی ویژن پر حضور کا ذکر

۱۶ جولائی کی شام کو تقریباً ۶ بجے  
ٹیلی ویژن کے ایک خصوصی پروگرام میں  
مسجد میں استنبیہ کے بعض اہم حضرات  
کو نشر کیا۔ اس میں حضور کی صورت ناقص  
تصاویر کے وقت کا ذکر حضرت اور حضور کی  
شخصیت کو نمایاں طور پر دکھایا گیا جو اس کے

علاوہ استقبالیہ کے دیگر اہم حضرات کو بھی  
تصویری زبان میں دکھایا گیا۔ جائزہ لیجئے  
یہ معلوم ہوا کہ پروگرام بمبارک اور اس  
کے کردہ نوات کے بیچ حضور میں تڑپ  
ستر لاکھ افراد نے دیکھی اس طرح خدا کے  
فضل سے ان میں لوگوں کو یہ شرف حاصل  
ہوا کہ انہوں نے اسلام اور احمدیت کا ایسا  
براہ راست حضور سے سنا۔

ٹیلی ویژن۔ میگزین اور اخبارات میں  
حضور کی تصویریں اور حضور کا آواز پیرس  
کا نفرنس میں شرکت کی خبریں اور اخباری  
صفحات کی اشاعت کی وجہ سے اب حضور

کو ہیرنگ کے سارے عوام خوب پہچانتے  
لگ گئے ہیں اور حضور چھپ چھپا کر شریف  
لے گئے لوگ اخبار نکال نکال کر سامنے  
پیش کر دیتے اور حضور کی تصویر دکھاتے  
اس اظہار کے لئے ہم آپ کو جانتے ہیں  
تصویری اتھارٹن سے شائع ہوئی کہچے  
بچا بیچانے لگ گئے ہیں اور بہت سے  
بچے جب حضور کو دیکھتے تو مسکاسکرا کر  
سلام کرتے۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے یہاں کے  
اخباروں میں اسلام اور احمدیت اور خدا  
مقررہ سلیف اطال اللہ تعالیٰ کا خوب  
چرچا ہوتا ہے اس قدر وسیع اشاعت ہوئی ہے  
کہ بے اختیار دل خدا کی حمد سے بھرجاتا ہے۔  
ولہذا ملک السلطت والاحرام۔

بمبارک کے احمدی اصحاب خدا تعالیٰ  
کی حمد اور شکر کے جھڑپات سے ہمیں ہمیں  
کہ انہیں حضور زاویدہ اللہ تعالیٰ نے حضور (عزیز  
کے ہمہ گیر کی چار روزہ قیام کے دوران  
حضور سے کتاب فیض کا حق جیت لیا۔  
اس عرصہ میں جہاں وہ حضور سے انفرادہ  
ملاقاتوں کے ذریعہ اپنے پیارے اہل کار

### دستور امت و دعا

آج ۱۶ مارچ دن ہوسے میرے والد علی  
مردہ کی عمر گھما گھما رہا تھا یہ وقت احمدی  
سنگھ بہت کھن میں رہیں۔ پیسے داخل کان پر  
ایک کھنسی تھی بعد میں سارا کان گنگیا۔ یہ  
حیفانہ اور تالیے علی آئے تھے سخت صبر اور  
اپنی کی شکیلیت رہی اس اندر کے ناخوش  
لیکن گوشہ خیزوں سے اس صعبیوں دن  
رات میں ہی صحت و شفقت ملیں اور تیس  
گھنٹوں ہوتی ہے جو کمال قابل بردبار  
باری ہے اسباب ہم سب کا جان بچا  
دو ہفتانہ قریب کی قدرت میں  
دعا و شکر سے تھوڑے عرصہ میں  
صحت پائی۔ عاجز شاہزادہ احمدی  
فکر سید محمد احمدی صاحب







# مکرم ماسٹر نثار محمد صاحب کو مقبرہ ہشتی قادیان میں سپرد خاک کر دیا گیا

ہوگا۔ اور ہر وراس کے نیک بندے میں جاؤ گے جو ہر لمحہ آپ کے سبب جگ تیرا ہے۔ دعا ہے کہ اشد قضا کے طور پر ماسٹر صاحب کو اپنے قریب غلاموں میں جگتے ان کا درجہ بلند فرمائے۔ آپ کے موقعین کو اس قدر مدد پر مہر جمعیل عطا فرمائے۔ اور انہیں ماسٹر صاحب کے نقشبند پر پڑھنے اور مہر جمعیل کے نصاب پر کار بند رہنے کی توفیق دے۔ اور ان سب کا حاجی ناصر ہو۔ آمین۔

## رپورٹ کارگزارانہ لجنہ امار اللہ بھارت (انتہی صفحہ)

ان روحانی لختوں اور برکات سے خود کو بھی فہم کر رہی ہے اور اپنی نسل کو بھی آگے بڑھانے کی کوشش کر رہی ہے اور ہر ماہ میں ان کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے زبان کیم کے اسرار روحانی سمجھنے کی توفیق عطا کی اگر وہ ان اسرار روحانی کو اپنی نسل میں آگے نہیں چلائی تو اس سے بڑھ کر علم کرنے والی کوئی نہیں۔

ابھی سے تمام لختوں حضرت کے ارشاد کے پیش نظر زبان جمید پڑھنے اور پڑھانے کے متعلق اپنی کوششیں اور تیز کر دی گئی اور ہر ماہ رپورٹ بھجواتے ہوئے تعلیم کے عمل اور صحیح رپورٹ بھجوانے کی کوشش کریں گی۔ اللہ تعالیٰ ہمارے کمزوریوں اور کمزوریوں کو دور فرمائے۔ اور ہم حضرت کے آواز پر لبیک کہتے ہوئے جلد از جلد آپ کی خواہش کو پورا کرنے والی بنیں۔ نیز اللہ تعالیٰ نے اندر وہ صلاحیت اور قابلیت پیدا کر دے کہ ہم اسے رنگ میں خدمت اسلام بھال سکیں اور حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے ان نیک مقاصد اور خواہشات کو پورا کرنے والیاں ہوں جن کے لئے مصلح روپورٹ نے اس تنظیم کا قیام حشر مایا۔ آمین الہم آمین۔

امتہ القادوس

صدر لجنہ امار اللہ ہندوستان  
۲۲/۷/۶۷ تارکین

دور رس دعا۔ ازراہ مکرم و نازدہدی کہ مولانا کیم اپنے فضل سے ہر قسم کی پریشانیوں اور بیماریاں دور فرمائے اور اپنی تمام غمخیزوں اور رونا دہلی حاصل ہو۔ خاک راجی محمد ابراہیم خلیل ریلنگی، ریلوہ

ناحفظنا۔

ہر مصلحتوں وغیرہم چھوٹے مبارک ہو بھی ہو گئے۔ اسے میرے مولانا چاہئے۔ بچوں اور بچیوں کو نیک مومن بنا دے۔ مرحوم فوت ہو گئے ہیں۔ روز جن مورخہ کے ۲۵ کو اپنے بڑے بھائی عبدالرحیم صاحب کو خطا راکھ کے پتہ پر بھجوا دیا وہی اسی طرح کی نفع بخش ہے۔ مرحوم فوت ہو گئے ہیں۔

”میر خود اور بوشنا ہر بوجھلار ہو دیکھ سکتے ہیں جو کہ رگڑکی میں زلزلہ لایا ویشام جنگ پی گرفتار ہے۔ حرب پریشان ہے۔ غرضیکہ دنیا کا کچھ نہیں پریشان اور جہاں میں گھر انہما ہے۔ اب تک میں اور اطین ان اسی کوئی کے کا جوا لہ کا ہو رہے اس نے اے میرے پیارے بیٹے مجھے بڑی خوشی ہوئی کہ آپ کو نماز کا شوق پیدا ہو گیا ہے۔ روز و رات میں بھی تم سب اولاد کے لئے دعا میں کرتا ہوں راقوں کو تجویز میں مبارک میں بہت دعا میں رو رہ کر دعا میں کرتا ہوں کہ مولیٰ کیم برہی اولاد کو نیک اور صالح بنا دے۔ دین کی خدمت کرنے والے بنیں۔ اپنے دین کی تبلیغ اور زبان پر اور سوزا کو کھان کی خدمت میں سدا کر رہیں۔ میں سے حاجتیں پوری کی جی سکتی ہیں۔ ہر قسم کی حاجتیں پوری کرنا میرا جتن دین کے سامنے اپنی صورت کا خیالی رکھنا۔ طبیعت پاک عطا کی غذا اکلنا نمازوں میں زور دینا۔ دلچسپیوں کے لئے مصلحتوں کے لئے خانہ دان بیس موعود اور بیعتین جامعیت درویشان قادیان۔ جمہ احمدی پیرستان اور مصلحہ سب کو لاش اپنے سایہ میں رکھے اور جو ایمان سے بے بہرہ ہے ان کو ایمان عطا کرے اور اجوری بنائے۔ جگ آخری نصیحت ہے کہ نماز میں پشمو۔ دعا میں کر۔ راقوں کو روزہ نہیں روئے تب ویر ہوتی روئے۔ انشاء اللہ نیکی اور تقویٰ اور ایمان پیدا

مناصب دیان تشریف لائے۔ محترم امیر صاحب اور دیگر اصحاب نے اسے تعزیت کی۔ ماسٹر صاحب کے تمام بچوں اور بچوں کو تعزیت نے صبر کا عمدہ نمونہ دکھایا خدا تعالیٰ نے ان سب کا حامی و ناصر ہو۔ مکرم ماسٹر صاحب راکھ بولی کے ایک مخلص خاندان کے مخلص فرماتے تعلیم الاسلام سکول قادیان میں ہی تعلیم پائی۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی شاکر کی کا بھرتی حاصل رہا۔ اسی بگڈرنگ پائی گیا بعد اس مفسد کی جی میں خدمت سلسلہ میں آج ہی آخری زندگی گزارا۔ نیک، متقی پڑھنا کار۔ صوم و صلوات کے پابند رہے ہمیشہ شکر گفتہ مزاج رہا۔ سلسلہ کی جو بھی خدمت سپرد ہوئی پوری ذمہ داری کے احساس سے اے دل وہاں سے پورا کیا۔ سچا کہ آخری وقت جب ماسٹر میں مومی تحلیلات تعلیم کو امر تیسری رہ کر سواکھ منظر راہ صاحب کی تجارتی زندگی کی خدمت کو خوشی سے نکالنے کے لئے تیار ہو گئے۔ بارہ و اول وہاں سے دور ہونے کے وہاں بھی مرحوم کو اپنی اولاد کی اچھی تربیت اور دیکھانے لئے کاشیال رہا۔ اور مرحوم نے اس کی تعلیم فرمائے لہجے میں نماز و ذمات سے مناد روز قبل بود مظلوم مرحوم نے اپنے دونوں بیٹیوں کو قادیان اور راکھ لکھن میں بھی بی بی لہنا سچ سے فرمایا۔ چنانچہ بیٹی نے غریب سلیم احمد کو جو رتہ مریض کے ۲۸ کو دی ہے ہسپتال سے نکھلا اس میں غریب کو کھانے کے تحت دیر فرمایا۔

”سلیم ذرا غم سے پریم کا بھی مٹھایا خدا کو کس طرح اللہ تعالیٰ نے اس کے دل میں نمازوں کا شوق پیدا کر دیا ہے۔ کاشیال کے ہر سب اپنے اور بچوں کو نماز میں زور دینا اور شوق پیدا کریں تو سب ملائیں گے۔ خداوند تعالیٰ نے زلزلہ ٹرکی و ولایت عرب اور اسرائیل۔ جوشنگائی اور دنیا کی پریشانیوں اور بیماریوں سے ہم سب کو کاشیال دے رہا ہے کہ وہ خدا کے لئے سربسجود ہو جائیں تب ہی اللہ تعالیٰ ہماری اسباب کرے گا۔ وہ سب کئی شے و خدا ملک ویت

تارکین۔ مکرم ماسٹر نثار محمد صاحب نے تعلیم الاسلام سکول قادیان کی ماسٹر ہیں ٹرک حادثہ کے ذریعہ ناگہانی رانڈنگ حادثات کی جگہ لکھن شہادت میں دی جا سکتا ہے۔ مرحوم امر تیسری اپنی بیماری اور اس کی ہی حکوم مولوی منظور احمد صاحب گھنڈے کے روتھ وجودی ہے ہسپتال امر تیسری میں زیر علاج ہیں کہ تیار داری کے کام پر سلسلہ کی طرف سے بھیجے گئے تھے آپ کئی کام سے سائیکل پر جا رہے تھے کہ وہی ہے ہسپتال کے قریب ہی ایک چوراہے پر گیا رانڈنگ وہاں ایک ٹرک کی زد میں آگے اور شدید طور پر زخمی ہوئے اسی ٹرک میں لٹری ہسپتال لے جائے تھے جہاں تین بجے آپ کی روح نفس مغربی سے پر از کر گئی ماس طرح خدمت مٹانے کی دوران مرحوم کی زندگی کا خلافتہ ہوا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

تھوڑے ہی دنوں میں رات بڑھنے دس بجے بلکہ پندرہ دن تارکین قادیان۔ آمین وقت بلکہ بڑھ کر تارکین قادیان سے آدی گئے مگر تاخیر ہونے کے سبب اس وقت نفس زلالہ نکلی۔ چنانچہ اگلے روز ۲۲ اگست کو دوبارہ آگے اور مرحوم کا جنازہ بھیجے کے قریب تارکین لایا گیا۔ محترم صاحب اور مرزا ابراہیم احمد صاحب سلسلہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے جنازہ گاہ قادیان میں نماز جنازہ پرا تہم انجمن سے بھاٹی۔ باوجود شدید گرمی اور تیز دھوپ کے مقامی اصحاب کی تعداد اس نماز جنازہ میں شریک ہوئے۔ مولانا ہونے کے سبب مرحوم کو مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کیا گیا۔ موسم کی شدت اور ناسازی جگہ کے باوجود محترم صاحب جنازہ تیار کیا اور آخری دعا مانگ کر اصحاب جماعت میں موجود رہے۔ جنازہ سے قبل اور جنازہ کے بعد بھی محترم صاحب جنازہ صاحب نے ماسٹر صاحب کے موقعین کو اس اللہ و سناک حادثہ پر ہر قسم کی تعزیت کے ساتھ تعزیت فرمائی۔ نیز مورخہ ۲۲ کو ہم کو خلیفہ جمعی ماسٹر صاحب کی انجمن قادیان میں راکھ میں ڈکھن فرمایا۔

ذمات کی اطلاع سے بے مرحوم ماسٹر صاحب کے چھوٹے بھائی مکرم اسرار صاحب اور مرحوم کے بڑے بھائی محمد ابراہیم





ہمارے ایک اہل حق کے بھتیجے پر ہمارے پاس آئے۔ اس کے قبل آنکرم سے ملاقات نہ تھی۔ وہ بھی بھرتیکر کرنے پر موصوف نے جمانتی تھی میں نے یہ نہیں سمجھا کہ ان کا بیٹا دلا اور اسے ذمہ گزشتہ بقایا ہی تو ادا کرنے کے علاوہ آئندہ کے لئے جو بیہ قرار بن گھوڑا یا بیڑا ہم اللہ رحمن الرحیم

نواز مغرب و عشا کے بعد جب کہ بیچھ لی مسجد احمدیہ میں ایک تہذیبی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں محترم ناظر صاحب بیت المال نے اجلاس ہدایت کو خطاب فرمایا۔ اس نے اجلاس جماعت کو ان کی اعلیٰ درجہ کی طرف توجہ دلائی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرمادیں کہ حضرت ناظر اور مولانا صاحب کا بیٹا دلا اور اسے ذمہ گزشتہ بقایا ہی کے لئے دعا کی تحریک کی۔ اس کے بعد دو سئوں کو جمع کئے تھے جس میں کیا گیا اور بقایا ہدایت کی دعوت کی گئی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اگر جماعت کا بیٹ بھی دو گن تھیں جو اور ایک جمعہ دعوتی بھی ہوئی۔

مانند جن کیلئے لڑائی کے روز مورخہ ۱۰ اگست یاڑی بورہ ماند جن جاتے ہوئے عزیزم عبدالرحمن صاحب فیاض کی دعوت پر ایک گھنٹہ کے لئے سارا وقت کا کٹھ پور نظر آ رہا۔ جہاں محترم ہون صاحب اور انکی اولادیں صاحب نے مارم وصیت کی تکمیل کی اور اپنے ذمہ چلنے کی کچھ رقم بھی ادا کی۔ کھانا کھانے کے بعد سارا سے ہمارا وفد براستہ یاڑی پورہ ماند جن کے لئے روانہ ہوا۔

مانند جن سے ملنے کو بھی ملا مغرب و عشا۔ ایک تہذیبی اجلاس منعقد ہوا۔ محکم مولوی غلام احمد شاہ صاحب شیخ متقی نے منعقد ترقی ترقی کی۔ از ان بعد محترم شیخ محمد رحمان صاحب صدر جماعت اور خاکسار نے رکوی و ذکی آداری کی ترقی کی اہمیت کے متعلق تعارف دیا۔ اس کے بعد محکم ناظر صاحب بیت المال نے دستوں کو خطاب فرمایا آپ نے مسک اول نظام خلافت سے وابستگی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بندہ اور بندوں کے عالمی مہربان مولانا صاحب کو کامیابی اور ترقی دہاں کے لئے دعا کی تھی۔ ایک ترقیاتی بیڑا آپ نے مجھے کیا کیا ترقی دہاں کی تھی میں نے دے کر اجلاس ہدایت کو اعلیٰ درجہ کی طرف توجہ دلائی۔ پھر دو گرام کے مطابق یہاں سے بھی منور

### حضور کی ڈنڈا کے لڈن میں تشریف دہی (بقیہ)

ہونے سے صاف عیاں ہے کہ ذرا ہی بشارت کے ہر مجاہد جو نام برکتیں مسجد مبارک کے سابقہ والہ بندہ میں ان میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ تمام مساجد بھی حصہ واریں جو جماعت احمدیہ کی طرف سے اطراف و جوارب عالم ترقی جاری ہیں بہت عظیم الشان و بشارت سے جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ تھی مغرب و عشا کے دوران اللہ تعالیٰ نے اس کی طرف سے ہمیں ملی ہے قاضی محمد ولدہ عسقلیٰ ذلک۔

حضور نے بذریعہ ڈاک موصول ہونے والی جن مندرجہ ذیلوں کا ذکر فرمایا ہے وہ ہیں اس طرف متوجہ کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے حضور پہلے سے بھی شکر کرنا نہیں کریں اور دعاؤں سے محسوس ہے اور کہ ان کی غافل نہ ہوں۔ جیسا کہ قبل ازین ہمیں مندرجہ ذیلوں نے پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ اللہ تعالیٰ ایسی دعاؤں میں اس لئے دیکھتا ہے کہ مومن اور زیادہ اور اللہ تعالیٰ کے حضور بھٹکی اور تفریح اور اچھا لگنے سے دلچسپی رکھنے اس کے مزید نفعوں کے بارے میں نہیں۔ کیونکہ وہ خدا جو آئے اور اسے خطرات سے پیچھے ہی فرما دیتا ہے۔

### بیمبو برگ میں حضور کی مرضی (بقیہ صفحہ ۹)

ایک شام کہ کھنکھانے والے اچھا HAMBURGER ABENDBLATT نے اپنی اشاعت ۱۸ جولائی میں دہیانیے سائز کی حضور کی تصویر دے کر پریس کانفرنسی کا پروٹو شائع کی۔ اخبار لکھتا ہے۔ ایک خلیفہ نے پریس کانفرنس منعقد کی احمدیہ جماعت کے لیڈر حضرت مرزا ناصر احمد نے اپنے جہان دور کے اہمیت کی پیوریٹی میں اسلام کی ترقی کے متعلق پریس کانفرنس کی اس مشرق و انان کا بیان کیا تھا کہ ان کے آسان نہ تھا لیکن انہوں نے تمام سوالات کے جوابات پوری بشارت اور اطمینان کے ساتھ دیئے۔ سوال۔ جنی اور یورپ میں آپ کے کئی تدمیر ہیں؟

جواب۔ ہم نے تعداد تو نہیں گئی، تعداد کے لحاظ سے تو تو ہے ہی نگرہاری پورا ہے۔ ہم نے جو جن میں گہرا اثر پیدا کیا ہے اور دیکھیں رکھتے ہیں کہ ہم بہت سے اور مہربان ہیں گے۔ سوال۔ یہ کیسے ہوگا؟ جواب۔ جو جن قوم کے عقوبت کو

خبر کرنے سے اور بیہشتت سے کہوں کو جب بھی نکل گیا ہوا سکتا ہے جب انہیں اسلام کی خبریں تھے پوری طرح مطلع دی جائے۔ نیز ایک سوال کے جواب میں کہا کہ بھتیجے کے رنگ میں برتتا ہے میں کوئی مخالفت نہیں کرے ذرا سکھوٹ کے خلاف تہہ میں اس میں تہذیب کا اثر ہے۔

پہن نہیں۔ سوال۔ ذی دفعہ کے سفیر کو آپ کا جو جن قوم کے متعلق کیا نظریہ ہے؟ جواب۔ جو جن لوگ بڑے بے تکلف اور کھلے دل والے ہیں۔ ان ان کے ساتھ جلدی دوست بن جاتا ہے۔

خدا کے فضل سے اہل ہدایت کے اسلام اور احمدیت کا اخبارات میں جو کچھ چھپتا ہوا ہے انتشار اللہ اس کے شاندار ثمرات ہے۔ ہمیں گئے اور حق و عدالت کی آواز میں قوم کے دونوں کونٹوں کے بیچ دربرے کے اور اللہ تعالیٰ ہمیں ہرگز نہ گے۔ دونوں کی اس جدوجہد کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ

یاد رکھو جو کئی خدا کی موعود کی بہت جلد محترم ہونے والی ہے۔ دونوں آتے ہیں کہ عیسائیوں کے سعادت مندوں کے کچھ خدا کو پہچان لیں گے اور پانے پھیرے ہوئے وعدہ کو شریک کر دیتے ہوتے آئیں گے یہ وہ روح ہوتی ہے جو ہر سے اندر ہے جس قدر کوئی سچائی سے لڑ سکتا ہے لڑے پریور و ہوسے میڈل نہیں ہوں گے اور

دیران میرٹھ (۱) ایم ہے اسباب حضور کے اس سفر میں کامیابی اور ترقی و غایت اور باراد جماعت کے لئے دعا ہی جاری رکھیں گے اور دعاؤں کے ذریعہ اپنے پیارے امام کے ساتھ ان کی جہاد میں شریک ہو جائیں گے۔ اور ہماری ترقی دہاں کے کہ ہر گرام پر ہمراہ ہوسے نصرت باری ہر گرام ہر آن خدا حافظ ناصر



# خدا تعالیٰ کی خاطر ان پیش کرنے والا بہت یاد رکھتے

## حاصل کرتا ہے!

وقف جدید کی تحریک میں جن دستوں نے مدد سے حضور آئید اللہ تعالیٰ کی خدمت مبارک میں پیش کیے ہیں۔ وقت کے ہر کارڈ سے معلوم ہوتا ہے ابھی اکثر ہوتے تھے اور اب نہیں کہ ہے۔ وقف جدید کے سالانہ نصف سے زیادہ حصہ گزار چکے ہیں اور وہ لی کی کمی کے دور سے علیین کے اخراجات کی ادائیگی میں تاخیر کا خدشہ ہے۔ اس لئے وقف جدید کی تحریک میں خدا تعالیٰ کی خاطر جن دستوں نے اپنے وعدے سے پیش کیے ہیں وہ اس کی ادائیگی کی فکر کو اپنے وعدوں کو ادا کرنے کے ساتھ ادائیگی کر رہے ہیں اور اکثر دستوں کے وعدے ان کی حیثیت سے کم ہیں۔ اس سے آپ کو بہت زیادہ برکت اور رزق میں وسعت ملے گی۔

سیدنا حضرت انور کرم اللہ وجہہ نے کیا سچ فرمایا ہے کہ

”اگر کوئی تم سے یہ خدا تعالیٰ سے محبت کرے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو میں یقین رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی وسعت اور برکت زیادہ برکت دی جائے گی کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا بلکہ خدا کے ارادہ سے آتا ہے پس جو شخص خدا تعالیٰ کے لئے بعض حصہ مال کا چھوڑتا ہے وہ ضرور اس سے بڑا

وقف جدید کی تحریک میں حضرت الطبع المعروف کی ماری کو وہ تحریک ہے یہ وہ یاد رکھنا کہ ہر جو رتبہ دنیا تک تمام کرے گا جیسا کہ سیدنا حضرت انور کرم اللہ وجہہ نے فرمایا ہے کہ

”جو شخص آسمان پر جو جگہ سے زمین پر نازل ہو کر رہے گا دنیا کا کوئی طاقت اسے روک نہیں سکتی!!! لیکن اس راہ میں انتہائی قسریٰ پیش کرنا ہی ہمارا فرض ہے“

میں دھا کر رہا ہوں کہ

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے احباب جماعت کو مالی قسریٰ مال کے میدان میں عیش و آسائش آگے بڑھانے کی سعادت بخشے۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدی تاج پان

# ماہی اول اور احباب جماعت احمدیہ

احباب جماعت کو اس بات کا علم ہے کہ مالی سال ۱۹۷۷ء کی پہلی سہ ماہی ختم ہو چکی ہے۔ لیکن نسبتی محبت کے مقابل پر لازمی چندہ جات کی وصولی اس قدر کم ہے کہ موجودہ وصولی کی رفتار سے مرکزی ضروریات کا پورا کیا جانا بہت مشکل ہے۔

اپنے محبت سالانہ کو پورا کرنا احباب جماعت کا فرض ہے اللہ تعالیٰ نے اپنے رستے میں مال خرچ کرنے کو بہت فضیلت دے کر ہے کہ اس سے انسان روحانی ترقیوں کے عوارض سے بچنے کے قرب (اللہ کو پاتا ہے اور اس میں کیا خشیت ہے کہ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نے اس اصول کو اپنا کر عبادت جلاوادی پائی اور اسی اصل کے تحت حضرت سیدنا ابو عبد اللہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت بھی ترقی کر سکتی ہے۔

سیدنا حضرت سیدنا ابو عبد اللہ الصلوٰۃ والسلام اپنی جماعت کو پوری محبت اور اخلاقی سے مالی جہاد میں فوری طور پر حصہ لینے کا تاکید کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”پس چاہئے کہ خدا تعالیٰ پر نونگ کر کے پورے اخلاقی اور جوش اور بہت سے کام میں کبھی وقت خدمت گزار کرے پھر لوگوں کے وہ وقت آتا ہے کہ ایک سوئے یا ہزار ڈیڑھی اس راہ میں خرچ کریں تو اس وقت کے پیسے کے برابر نہیں ہوگا۔ یہ ایک مبارک وقت ہے اور خدا تعالیٰ نے مختار ظاہر کر دیا ہے کہ دائمی اور قطعی طور پر وہی شخص اس جماعت میں داخل سمجھا جائے گا کہ اپنے عزیز مال کو اس راہ میں خرچ کرے گا“

تبلیغ رسالت جلد دوم صفحہ ۱۷

اسی طرح آپ فرماتے ہیں:-

”خدا کی رضا کو تم پائی نہیں سکتے جب تک تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی عورت کو چھوڑ کر اپنا مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ تلخی نہ اٹھاؤ جو موت کا نثار اور تمہارے سامنے پیش کرتی ہے۔ لیکن اگر تم تلخی اٹھا لو گے تو ایک پیار سے تمہارے گھر کی طرف چلنا کہ گھر میں آ جاؤ گے۔“

اور تم ان دستبازوں کی دعاؤں کے جاؤ گے جو تم سے پیسے گزار چکے ہیں اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے“

پس احباب جماعت و عہدہ داران مال و مبلغین کرام کو ان کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے کہ جبکہ مالی سال کی پہلی سہ ماہی ختم ہو چکی ہے۔ اپنے نسبتی محبت کے مطابق چندہ کی سرکاری وصولی کے عہدہ داران کو اس میں تاخیر نہ کرنا اور مرکزی ضروریات

## بہت خیال فرمائیے

اگر آپ کو اپنی کاروبار کی سہولت کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا اور وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے تو آپ فوری طور پر یہیں لکھیے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں سے تمہارے پرزہ جات دستیاب ہو سکتے ہیں

آلو ٹریڈرز نمبر ۱۱ مینگوین کلکتہ

Auto Traders No 11 Mangoe Lane Calcutta - 1  
 تار کار پتہ:-  
 فون نمبر:-  
 25 - 1652  
 23 - 5222  
 Auto Centre

موجودہ ضروریات پوری کرنے کی کسی قسم کا رکاوٹ پیش نہ آنے پائے۔ موسم کا تقاضا آگے کا طرف بڑھتا ہے اور وہ گا ایک جگہ پر ٹھہرے رہت کبھی بھی پسند نہیں کرتا۔ وہاں ہے کہ خدا تعالیٰ محض اپنے فضل و کرم سے تمام احباب جماعت کو بڑھ چڑھ کر مالی قسریٰ میں حصہ لے کر اپنا فرض حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین۔

ناظر ہمیشہ المسائل تاج پان

## خادم مسجد کی ضرورت

مسجد احمدی کلکتہ کے لئے ایک مسجد۔ دیندار خادم مسجد کی ضرورت ہے۔ خادم مسجد کچھ کھانا پکھا اور دینی مساعی جاننے والا ہو۔ اور وہ خدمت مسجد کو ایک سعادت اور محسوس کام سمجھنے والا ہو۔ تفصیل چندہ جات میں بھی مدد کرے۔ اس کو ایک سو روپیہ ماہوار تنخواہ دیا جائے گی۔

ضرورت مند دست اپنی درخواست اپنی مقامی جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ کے ذریعہ سے خاکسار کو بھیج دیں۔ درخواستیں کو وقف ضرورت کے لئے جائیں۔

ٹاک ہسٹریٹیا ٹاؤن  
 205 New Park St,  
 Calcutta - 17

